■编辑:徐鋆桑 电话:22350053 E-mail:mqmcb@163.com

闽清长沙 || 号大桥

本报讯 9月1日上午,闽清G316线K70-K80路段安全隐患 整治二期工程长沙Ⅱ号大桥通车仪式举行,副县长刘峰松出席

据悉,长沙Ⅱ号大桥(含其他5座桥)于2024年8月30日交 工验收,标志着该项目正式完成建设,投入使用。

长沙Ⅱ号大桥是闽清G316线K70-K80路段安全隐患整治 二期工程子项,大桥全长801.4米,主要结构形式为"变高度刚构 连续箱梁(主桥)+简支转连线T梁(引桥)",建安造价约5505

该项目的建成,完善了316国道雄江段最后一块拼图,改善 了我县腹地乡镇的交通状况,加速北部片区与城关的互联互通, 融入闽江经济发展带,拓展城乡发展空间,带动乡村振兴、旅游 开发和县域经济发展,实现经济效益和社会效益的"双提升"。

(记者 刘晗嫣 张林俊)



闽清现代陶瓷产业园基础设施项目有序推进

本报讯 闽清现代陶瓷产业园基础设施项 等一条龙服务。 目,是福州市2024年第三季度集中开工项目之 一,项目建设工期从2024年至2028年。目前,该 项目已经完成了闽清县经济开发区管委会服务中 心的提升改造以及陶瓷研学基地的初步建设。

走进位于白中镇的闽清经济开发区项目现 场,可以看到园区整体面貌焕然一新。尤其陶瓷 研学基地的建设已经初见雏形,现阶段研学基地 的工人都在忙着打磨新生产出来的各类陶瓷

工作人员告诉记者,管委会服务中心升级后, 入驻的企业在此可实现政策咨询、土地报批、办证

诉记者,现阶段已完成管委会服务中心、产业园道 园区服务区环境整治、建陶企业含酚废水集中处 置项目、陶瓷研学基地等。未来将全面推动园区 基础设施、生产服务设施、生活服务设施提质 处置项目等设施项目。

据了解,闽清现代陶瓷产业园基础设施项目 闽清经济开发区管理委员会副主任丘昌茂告 计划总投资6.2亿元,建设内容包括省级经济开发 区门户节点提升、管委会服务区环境整治、管委会 路、企业职工食堂等设施项目,正在实施的项目有服务中心、客运综合枢纽、220千伏配电工程、产 业园道路工程、陶瓷研学基地、园区污水集中处理 厂提标扩建工程以及园区建陶企业含酚废水集中

(记者 吴玉晶 郑新润)

深化拓展"三争三领"

梅溪镇梅埔村:

橄榄种植技术培训中心正式启用

本报讯 近日,梅溪镇梅埔村江北片区橄榄种 训,村民们能够有效地提升种植水平,并提高橄榄 民增收致富。 植技术培训中心正式启用。

梅埔村拥有一万多亩的橄榄种植面积,全村七 百多户村民投身于橄榄种植。培训中心的成立,将 进一步推动梅埔村橄榄产业向更高水平发展,助力 知识、掌握新技能的平台,让村民更好的掌握橄榄 动力。 橄榄产品走向更广阔的市场。通过专业的技术培 种植和产业发展方向,提升种植技术水平,带领村

的品质和产量,从而为自己带来更多的经济收益。

梅埔村表示,下一步,将以培训中心为依托,不 梅溪镇梅埔村工作人员张福国向记者表示,橄 断探索创新橄榄种植模式,加强与市场的对接,打 榄种植技术培训中心为村民们提供了一个学习新 造具有地方特色的橄榄品牌,为乡村振兴注入强大

(记者 张林俊)

本报讯 立秋过后,东桥镇下 宅村的大榕树合作社的无花果园 里,处处都是繁忙景象。无花果树 上挂满了成熟的果实,种植户们正 忙着采摘、分拣、打包。

一走进大榕树无花果基地,阵 阵果香扑鼻而来,俯身弯腰拨开片 片翠叶,紫红相间的无花果如鸡蛋 般大小,像灯笼般挂在枝头,掰开 果子,粉嫩的果肉花团锦簇、沁人 心脾,味道尤为甘甜。据悉,无花 果种植周期短,当年栽苗当年挂 果,产量高,病虫害少,栽培管理容 易,鲜果一般在7~11月份陆续成 熟,销售期长达5个月。

大榕树合作社负责人余永铭 告诉记者,今年的无花果总采摘量 大概会达到十万斤,采摘时间预计

东桥无花果成熟上市

据统计,大榕树合作社的无花

乡村振兴看闽清

果种植总面积近90亩,一天可采 摘两千多斤,同时,还提供游客来 观光和自由采摘。大榕树合作社 种植的无花果,不仅为合作社创造 了效益,也带动了周边村民的增 收。下一步,无花果基地将结合东 桥镇"北旅"定位,大力发展乡村旅 游项目,形成"一村一品"特色产业 链,带动村民增收致富,助推乡村

(记者 俞方玲 张林俊)

见义勇为,好样的!

陈开达救起落水儿童

本报讯 近日,在省璜镇八都旧街附近,一名男 孩在河边行走时不慎落水,被湍急的水流拍晕了。 危急时刻,在路边等待修理摩托车的岭里村村民陈 后门,隐约听到有人喊救命。仔细一看,一名约10 开达飞奔下河施救,最终转危为安。我们一起去认 岁左右的男孩正随着水流沉浮在水面上,情况十分 识一下这名见义勇为的好人陈开达。

被救儿童家属激动地表示:"真的非常感谢,

据现场目击者称,8月27日上午9时许,她在 危急。她和岸边的住户发现后,一起开始大声呼 8月30日,被救家属带着刚输完液的小孩,上 救。此时,来自省璜镇岭里村的陈开达,从焦急的 门看望陈开达。现场孩子家长向陈开达表示感谢。 人群中跨步而出,在住户的带领下飞奔下河,救起 了已经昏迷的男孩,并进行了简单的急救。随后, 他是我儿子的贵人,也是我们家的恩人,真的非常 吐出水的男孩被及时赶来的医生送往了医院进行

陈开达的勇敢举动不仅救了孩子,也给了落水 儿童家庭无尽的温暖和希望。事后,陈开达则谦虚 地表示,当时,他心里是害怕的,但是救人的心战胜 了恐惧。看到孩子有危险,很多人都会这么做的。

为危急时刻挺身而出的救人者陈开达点赞! 他用勇敢和善良,书写着社会的温暖与力量。

(记者 吴玉晶 郑新润)

红色文化进校园 革命精神入人心

承红色文化,加强青少年爱国主义教育,深入推动 对红色文化传承的期待与决心。 革命传统教育在校园内的普及。

谢侹,闽清县政府副县长陈秀宜,以及闽清县教育 与教育意义。谢侹和陈秀宜分别发表了讲话,对活

本报讯 9月2日上午,闽清一中举行了"红色 局、闽清县民政局等相关部门领导出席会议。闽清 动的顺利举行表示祝贺,并对未来红色文化教育的 文化进校园"启动仪式,标志着全县中小学红色文 一中学校领导首先致辞欢迎,并强调了红色文化教 发展寄予厚望。 化教育活动的正式开启。此次活动旨在弘扬和传 育的重要性。随后,学生代表谢亦宁发言,表达了

仪式上,还举行了向校外受聘红色文化辅导员 启动仪式由闽清县老促会会长陈孝贤主持,福 颁发聘书的环节,闽清县委史志室主任黎义晖作为 生们对红色文化的认识和理解,更为全县中小学红 州市老促会会长王绍知,福州市老促会常务副会长 校外辅导员代表发言,分享了红色文化的深刻内涵 色文化教育活动的深入开展奠定了坚实基础。

启动仪式最后,全体与会人员共同观看了闽清 党史《红色教育大讲堂》课件,深入了解了闽清地区 的革命历史和红色文化。此次活动不仅增强了师

(记者 廖瑾)

网络安全"开学第一课"走进闽清校园

本报讯 "在虚拟的网络世界中,同 学们要保护好自己的利益,理智应对各 站和软件;防范网络诈骗,不轻信中奖刷 种诱惑,抵制不良思想的侵蚀。"9月2 单等信息;拒绝网络欺凌,学会及时向家 日,开学第一天,在闽清县委网信办、县 教育局的组织下,闽清城关小学、坂东中 心小学、东桥中心小学等多所小学的孩 子们迎来了别开生面的"开学第一课", 课堂以"网络安全进家校"为主题,旨在 增强青少年网络安全自我保护意识,筑 牢校园"安全网"。

网络,已成为孩子们生活不可缺少的一 环,如何才能帮助未成年人正确安全地 使用网络? 针对青少年网络安全意识淡 薄的特点,老师们以网络安全为核心,向 同学们详细讲解了勒索软件、个人信息 保护、钓鱼网站、电信诈骗等相关网络安

经过深入浅出的讲解,以及课堂交 流、小组讨论,广大学生的网络安全意识 得到了有效提升。同学们纷纷表示,要

保护好个人隐私,不注册来源不明的网 长、老师求助;防范网络沉迷,合理安排

城关小学相关负责人表示,这节特 殊的开学第一课,有助于同学们了解如 何规避网络风险、避免网络诈骗等,形成 正确的网络安全观。"近年来,城关小学 作为闽清县第一所市级青少年网络素养 教育基地学校,高度重视网络安全工作, 通过策划主题升旗仪式、举办网络安全 书画比赛、召开主题班会等形式多样的 宣传教育活动,提高全体师生的网络安 全意识。"本学期,城关小学还将继续推 进家校携手,开展"网络安全进家校"主 题系列活动,为建设文明和谐、安全有序 的网络空间而努力。

(福州日报)

护航新学期 县教育局开展校车安全大检查

期校车管理,拧紧校车运行"安全阀",筑 牢校车安全防线,8月29日,闽清县教育 局联合闽清县交警大队、福建远望物联 网科技有限公司在闽清县青少年校外活 动中心停车场对全县13所民办幼儿园的 16辆校车集中开展秋季开学初校车安全 专项检查,严把车辆"体检关",保障学生 乘车安全。

检查人员严格对校车驾驶人资质 校车标牌、运行时间、行驶路线等20余个 项目进行检查并作好记录,重点检查校 车手续是否齐全、是否符合安全运行条 件、是否取得校车许可、校车年检情况以 及车辆的维护保养等情况,认真察看逃 生锤、灭火器以及校车标志灯等设备有 效情况,要求管理人员严格落实校车日

本报讯 为进一步加强和规范新学 常安全运行管理措施,并对检查中发现 的问题当场责令限期落实整改。

检查人员还结合交通事故案例,告 诫校车驾驶员牢记"鬼探头"、酒驾醉驾、 闯红灯、超员超速等交通违法行为的危 害性及后果,叮嘱校车驾驶员要谨慎驾 驶,时刻把安全放在第一位,做到"病"车 不上路,上路不违法,切实增强法律意 识、安全意识、责任意识,切实保障好学 生平安上下学。

校车安全事关群众切身利益,事关 社会安全稳定。下一阶段,闽清县教育 局将进一步加强对校车安全的监管力 度,加大对校车"体检"的频次,确保校车 安全运行,为学生安全出行保驾护航。

(县教育局)

白樟镇半山村:

"小积分"激发乡村治理"大能量"

积分制引入人居环境整治工作中,激励 了村民积极参与环境整治、文明创建等 工作,村民们从被动参与到主动作为,从 个人行动到集体协作,共同为改善乡村 人居环境贡献力量。

白樟镇半山村在坚持实施"积分制" 后,村民们纷纷主动打扫自家房前屋后 与积分等价的物品。 的卫生 自觉进行垃圾分类。村民的文 明意识明显增强,文明行为逐渐成为自 觉。村庄焕然一新,街道干净整洁。

村民们通过参与"六清一改"行动, 可以获得相应的积分奖励。这些积分不为建设美丽半山奠定坚实的基础。 仅可以在村内兑换生活用品,还能作为

本报讯 近年来,白樟镇将人居环境 评选"文明家庭""最美庭院"等荣誉称号 的重要依据。

> 据半山村党支部书记池晓燕介绍, 因为村里老人年龄相对比较大,腿脚不 方便也比较多。所以村党支部在半山村 部也设立一个爱心小超市。方便腿脚不 方便的老人及时地、积极地到这来,兑换

> 池晓燕表示, 积分制的推广需要常 员干部和群众的共同努力,同时,在实施 过程中要不断总结工作经验,加以改进 和完善,不断强化村民环保的积极意识,

(记者 毛行东)



本公司有二间店面租赁即将到期, 根据有关规定,现启动新一轮公开招投 标,现将有关事项公告如下:

一、店面位置、租金底标及租赁期: 1、梅城镇解放大街77-2号店面,月 租金底标8100元,租赁期三年(2025年1

月1日至2027年12月31日止); 2、梅城镇解放大街77-5、6号店面, 月租金底标10600元,租赁期三年(2025 年1月1日至2027年12月31日止);

二、报名时间: 2024年9月9日至9

月13日16:00止(上班时间内)。 三、投标时间:2024年9月19日15: 30 在县饮食服务公司五层会议室进行

四、报名费200元(报名费不退)。 五、具体事宜请到县饮服公司办公

六、有意者请携带本人身份证和本 人名下银行卡复印件到县饮食服务公 司办公室咨询报名并缴纳投标保证金 和报名费。

联系电话:22332338 联系人:林女士 特此公告。

> 闽清县饮食服务公司 2024年9月5日